

Автор:**Трубенкова Юлия Константиновна**

магистрант

ФГБОУ ВО «Дальневосточный государственный

технический рыбохозяйственный университет»

г. Владивосток, Приморский край

Научный руководитель:**Стенькина Елена Николаевна**

канд. экон. наук, доцент, преподаватель

ФГАОУ ВО «Дальневосточный федеральный университет»

г. Владивосток, Приморский край

АНАЛИЗ ПОКАЗАТЕЛЯ ДЕБИТОРСКОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО ПРИМОРСКОМУ КРАЮ 2011–2015 ГГ.

Аннотация: как отмечают исследователи, дебиторская задолженность как реальный актив играет достаточно важную роль в сфере предпринимательской деятельности, поэтому есть смысл проанализировать динамику задолженности за прошедшие 5 лет и сделать соответствующие выводы.

Ключевые слова: дебиторская задолженность, динамика.

Дебиторская задолженность характеризует отвлечение средств из оборота предприятий, тем самым она отрицательно влияет на финансовое состояние. В таблице 1 рассмотрены значения показателя дебиторской задолженности по Приморскому краю за 5 лет, млн руб.

Таблица 1

Показатели дебиторской задолженности
по Приморскому краю за 5 лет, млн руб.

Показатель	Год					Отклонение к 2014 г.	
	2011	2012	2013	2014	2015	Абсолютное	Относительное, %
Приморский край	280726,5	338756,6	455252,9	505393,1	612174	106780,9	121,13

Анучинский район	39,8	42459	30	49,2	95	45,8	193,09
Дальнереченский район	211,2	42501	109,7	65,5	204	138,5	311,45
Кавалеровский район	197	223,2	447,5	563,1	2273	1709,9	403,66
Кировский район	455,1	792,7	1126,9	1169,3	918	-251,3	78,51
Красноармейский район	460,9	492,2	517,7	694,8	795	100,2	114,42
Лазовский район	1112,2	796,7	636,4	1095,3	1476	380,7	134,76
Михайловский район	368,8	410,8	256,7	279	4546	4267	1629,39
Надеждинский район	447,5	610,4	823,1	1369,9	1026	-343,9	74,90
Октябрьский район	986,3	1418,3	923,1	1237,5	1003	-234,5	81,05
Ольгинский район	618,5	762,5	630,5	709,6	183	-526,6	25,79
Партизанский район	623,2	515,3	1114,9	1369,9	1442	72,1	105,26
Пограничный район	145,7	199,3	680,1	1449,1	2191	741,9	151,20
Пожарский район	562,7	291,5	218,7	317,1	965	647,9	304,32
Спасский район	81,6	1058,1	1468,9	1372,7	2273	900,3	165,59
Тернейский район	774,8	627,1	577	476,3	685	208,7	143,82
Ханкайский район	232,2	301	412,1	485,3	694	208,7	143,00
Хасанский район	1668	2024,4	2345,2	5146,9	3887	-1259,9	75,52
Хорольский район	1912,4	2368,8	2816,4	2915	1664	-1251	57,08
Черниговский район	317,5	240,1	234,9	406,8	568	161,2	139,63
Чугуевский район	351	473,7	1041,5	1512,8	1960	447,2	129,56
Шкотовский район	2341,5	1284,9	923,2	848,3	970	121,7	114,35
Яковлевский район	42470	42625	107,9	66,2	32	-34,2	48,34
Владивосток	187262,3	246721,7	324751,6	358757,9	429677	70919,1	119,77
Арсеньев	4509,1	3843,1	5675,1	4242,5	4602	359,5	108,47

Артем	8507,5	12776,4	15148,4	16929,6	16418	–511,6	96,98
Дальнегорск	1528	1922,7	2670,4	2730,5	7081	4350,5	259,33
Дальнереченск	844,2	724	964,8	1139,1	2809	1669,9	246,60
Лесозаводск	594,7	696,6	736	1182,4	2411	1228,6	203,91
Находка	32976,5	27026,3	37259,7	44953,1	65056	20102,9	144,72
Партизанск	633,1	589,4	1081,5	1292,5	1259	–33,5	97,41
Спасск-Дальний	672,9	982	887,3	1022,2	937	–85,2	91,67
Уссурийск	19952,2	17855,6	23724,8	28966,5	34980	6013,5	120,76

Из данных таблицы следует, что дебиторская задолженность с каждым годом растёт, так в целом по Приморскому краю показатель в 2015 году увеличился на 106780,9 млн руб. (121,13%), что свидетельствует о том, что необходимы методы по борьбе с дебиторами.

По данным города Владивостока, дебиторская задолженность так же увеличилась на 119,7% в 2016 году, и составила 429677 млн руб. В сравнение с другими городами такое значение обусловлено тем, что город значительно больше других городов Приморского края, в которых показатели гораздо ниже.

Тем не менее стоит отметить, что г. Артем, находящийся вблизи г. Владивостока, снизил показатель дебиторской задолженности в 2015 году на 511,6 млн руб., что является положительной динамикой для предприятий, имеющих проблемы с дебиторами.

Снижение дебиторской задолженности за год так же произошло в Кировском, Октябрьском, Надеждинском, Ольгинском, Хорольском, Хасанском, Яковлевском районах, а так же в г. Партизанск, г. Спасск Дальний.

Для улучшения финансового положения организации необходимо:

- следить за соотношением дебиторской и кредиторской задолженности. Значительное превышение дебиторской задолженности создает угрозу финансовой устойчивости организации и делает необходимым привлечение дополнительных источников финансирования;
- контролировать состояние расчетов по просроченным задолженностям;

- по возможности ориентироваться на увеличение количества заказчиков с целью уменьшения риска неуплаты монопольным заказчикам.

Список литературы

1. Территориальный орган Федеральной службы Государственной статистики по Приморскому краю [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://primstat.gks.ru/wps/wcm/connect/rosstat_ts/primstat/ru/statistics/finance/
2. Федеральная служба государственной статистики Доклад «Социально-экономическое положение РС (Я)» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.gks.ru/region/doc1198/Main.htm>